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Незважаючи на численні переваги, впровадження комунікаційного підходу стикається 

з низкою бар’єрів: організаційною інертністю, браком відповідної кваліфікації персоналу, 

складністю в управлінні багатоканальними комунікаціями. Водночас саме ці виклики 

формують перспективи розвитку нових управлінських моделей, орієнтованих на цінності 

сталого розвитку [2]. 

Комунікаційний підхід в управлінні клієнтською взаємодією має стати основою 

бізнес-стратегії сучасного підприємства. Його впровадження сприяє побудові відкритої, 

довірливої і ефективної взаємодії між бізнесом та споживачами, що є одним із ключових 

чинників досягнення цілей сталого розвитку в Україні. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ 

ЛОГІСТИКОЮ 
 

Розвиток цифрових технологій зумовив численні трансформації у світі, і бізнес-

процеси, управління логістикою не є винятком. Інтеграція цифрових технологій у логістику 

стала пріоритетом для великих компаній і стратегічною політикою, в яку розвинені країни 

інвестують значні кошти для зміцнення своїх позицій на міжнародній арені. З огляду на 

інтеграцію відповідної цифрової інфраструктури, розвиток товарних ринків, якій ґрунтується 

на використанні цифрових технологій, є більш реалістичним. Основним каталізатором 

розвитку цифрових технологій в управлінні логістичними процесами стало поширення 

Індустрії 4.0 та концепції інтелектуальної логістики, що базується на інтелектуальному 

управлінні цифровими системами [1]. 

В Індустрії 4.0 складовими частинами логістичних систем на відповідних рівнях 

будуть автономні роботи, кіберфізичні та мехатронні системи тощо. На сьогодні існують 

загальновизнані класифікації логістичних мереж за різними ознаками, які будуть 

актуальними і у майбутньому. Проте в умовах Індустрії 4.0, коли межі (насамперед 

інформаційні) між підприємствами будуть розмитими, чітко визначити логістичні системи 

буде важче. У цьому випадку, на думку дослідників, потрібно буде говорити про умовні 

логістичні системи. В Індустрії 4.0 дістане подальшого розвитку й прийнятий у розвинутих 

країнах поділ компаній, що надають логістичні послуги, на операторів різного рівня залежно 

від ступеня інтегрованості їх діяльності з діяльністю замовника та пропонованих ними 

послуг [2]. Інформаційні системи управління логістикою – це організована сукупність 

технічних засобів, програмного забезпечення та персоналу, що забезпечує збір, обробку, 

зберігання та обмін інформацією для управління логістичними процесами. Вони 

допомагають оптимізувати транспорт, зберігання, розподіл та інвентар, забезпечуючи 

ефективне управління матеріальними потоками. 

У змінному середовищі ланцюг поставок вимагає рішень, які збільшують стійкість до 

викликів Логістики 4.0. Наразі є такі тенденції розвитку інформаційних систем логістики. 

1. Цифрова трансформація та автоматизація. Такі технології, як хмарні платформи, 

штучний інтелект (AI) та машинне навчання (ML), підвищать ефективність логістичних 
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операцій за рахунок оптимізації таких процесів, як управління запасами, оптимізація 

маршрутів та автоматизація складів. Ці розумні комп’ютерні системи можуть мислити та 

навчатися як люди, але набагато швидше. (передбачити, коли знадобляться продукти, тому 

компанії завжди мають на складі потрібну кількість; обирати найкращі маршрути для 

транспорту, заощаджуючи час і паливо; виявити проблеми в ланцюжку постачання до того, 

як вони виникнуть, тож компанії зможуть швидко їх виправити. 

2. Прийняття рішень на основі даних і прогнозна аналітика. Великі дані та прогнозна 

аналітика стають необхідними для логістичних і транспортних компаній, які прагнуть 

підвищити ефективність. Прогнозна аналітика стає особливо цінною при плануванні 

маршрутів. Вона допомагає оптимізувати маршрути, скоротити витрату палива, уникнути 

затримок і покращити строки доставки. 

4. Моніторинг у реальному часі та підвищена прозорість. У 2025 році моніторинг у 

реальному часі в сфері вантажоперевезень і наземної логістики стане більш розвиненим 

завдяки широкому впровадженню датчиків IoT та підключенню 5G. Це забезпечить повну 

видимість продуктивності транспортного засобу, економії палива, поведінки водія та 

дорожніх умов у реальному часі [3]. 

5. Технологія блокчейн. Блокчейн схожий на надзахищений цифровий блокнот, який 

неможливо змінити, коли в ньому щось записано. Він створює чіткий запис про те, де був 

кожен продукт, від фабрики до магазину. Це робить документообіг швидшим і точнішим, 

зменшуючи кількість помилок і затримок. Це допомагає зупинити підроблені продукти, 

довівши, звідки походять справжні. 

6. Автономні транспортні засоби, дрони та розширена робототехніка. Безпілотні 

вантажівки можуть долати великі відстані без зупинок, завдяки чому доставка здійснюється 

швидше. На складах самокеровані навантажувачі та візки переміщують предмети без 

допомоги людини. Роботи можуть підібрати та упакувати майже будь-який предмет, навіть 

незвичайної форми. Вони працюють разом з людьми, допомагаючи піднімати важкі та 

виконувати повторювані завдання. 

7. 3D друк змінює спосіб виготовлення та доставки деяких продуктів. Замість доставки 

готової продукції компанії можуть надсилати цифрові файли для локального друку [4]. 

8. Кібербезпека. У світі цифровізації підвищується ризик кібератак на логістичні 

системи. Компаніям необхідно інвестувати у захист даних, впроваджувати системи 

моніторингу та захищені канали зв’язку, щоб уникнути втрат та забезпечити стабільність 

роботи [5]. 

Управління логістичною діяльністю із використанням інформаційних технології 

інноваційного спрямування є складним процесом та може супроводжуватись певними 

викликами, такі як високі витрати на впровадження нових технологій, необхідність 

підвищення кваліфікації персоналу та зміна внутрішньої структури компаній. 

Удосконалення технологій управління системними трансформаціями логістичних інновацій 

під впливом інформаційних технологій є важливим задля: а) елімінування ризиків – 

застосування цифрових платформ і штучного інтелекту для прогнозування та попередження 

ризиків у логістичних ланцюгах; б) зниження загроз – використання інформаційних 

технологій кібербезпеки та блокчейну для захисту логістичних операцій від втручань і 

шахрайства; в) підвищення ефективності – впровадження інструментарію аналітики великих 

даних для оптимізації маршрутів, управління запасами та скорочення витрат; г) гармонізації 

процесів – створення цифрових екосистем для забезпечення безперервності операцій між 

різними учасниками логістичного ланцюга та забезпечення ефективності бізнес-процесів [6]. 

Отже, розвиток інформаційних систем управління логістикою перебуває під впливом 

глобальних трендів діджиталізації та є ключовим фактором підвищення ефективності, 

гнучкості та стійкості ланцюгів постачання. Розвиток інформаційних систем управління 

логістикою з урахуванням зазначених тенденцій є не просто модернізацією, а стратегічною 

необхідністю для українського логістичного сектору, що дозволить йому стати більш 

конкурентоспроможним на національному та міжнародному рівнях. 
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РОЛЬ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У ПІДТРИМЦІ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО 

БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ  

 

Малий і середній бізнес ( далі – МСБ) є основою економічного розвитку будь-якої 

країни, забезпечуючи значну частку зайнятості, податкових надходжень і інновацій. В 

умовах повоєнного відновлення України підтримка МСБ стає одним важливим напрямком 

для стимулювання економічного зростання, відновлення соціально-економічної стабільності 

та підвищення конкурентоспроможності національної економіки. Зарубіжний досвід 

демонструє успішні практики та інструменти підтримки малих і середніх підприємств у 

періоди кризи, які можуть бути адаптовані до українських реалій. Вивчення таких підходів є 

важливим для розробки ефективної політики підтримки бізнесу в Україні, що допоможе 

подолати наслідки війни та закласти підґрунтя для стійкого розвитку. 

З початком війни уряд України активно підтримує МСБ, ініціюючи ряд програм та 

проєктів, спрямованих на підтримку економіки в умовах кризових явищ. Так в Україні 

налічується понад 60 програм підтримки малого та середнього бізнесу, які можна поділити на такі 

види : 

1) програми міжнародних фінансових організацій – українські підприємства мають 

можливість отримати в банках середньо- та довгострокові кредити для фінансування проєктів на 

поповнення обігових коштів та інвестиційних заходів у рамках реалізації спільних програм з 

міжнародними фінансовими організаціями; 

2) бюджетні програми – мікро-, малі та середні підприємства мають можливість брати 

участь у програмах, що фінансуються з державного та місцевих бюджетів, отримувати допомогу 

для розвитку бізнесу як у фінансовій, так і нефінансовій формі. 

3) донорські програми – мікро-, малі та середні підприємства мають можливість брати 

участь у грантових програмах, та отримувати безповоротну допомогу для розвитку бізнесу. 

Допомога надається як у фінансовій та/або нефінансовій формі [1] 

Однією з найбільш масштабних програм підтримки МСБ є програма кредитування «5-

7-9». Дана програма «5-7-9» існувала ще до війни, але в умовах війни вона значно 

трансформувала у позитивну сторону [2]. З початком війни уряд України активно 
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